



## 顺德设立规模达百亿元建设基金支持重大项目建设 首批签约项目获25亿资金支持

珠江商报讯 记者余娜报道:昨日,广东顺控创新发展城市建设基金设立暨首批项目签约仪式在华桂园举行。顺控集团联合多家金融和投资机构,设立100亿元的基金为重大建设项目提供资金支持。同时,撬动更多金融资本、社会资本为顺德“开放引领、创新驱动”三年行动计划服务。

顺德区委书记、区长彭聪恩,区委常委黄海,中国人民保险集团副总裁俞小平、中国建设银行广东省分行副行长李洪茂等出席了签约仪式。

当前,顺德正处于城市转型升级的关键时期,公用事业、城市基础设施建设等领域投资规模大增,存在大量融资需求。其中,顺德三年行动计划就有133个项目,需投资1300多亿元。因此,顺控集团联合人保集团、建设银行等金融机构共同设立广东顺控创新发展城市建设基金,基金规模达100亿元,主要用于顺德重大基础设施建设、公用事业等领域。该基金的投资形式是股权投资,包括PPP项目、政府购买服务类项目、



顺控集团与人保集团签约,这是人保集团首次同县区级单位合作。/珠江商报记者陈炳辉摄

具有一定收益的非PPP项目等。

据了解,这100亿元的基金中,顺控集团将投资15亿元,人保集团投资50亿元,建设银行投资35亿元。中国人民保险集团副总裁俞小平说:“这是人保集团第一次选择县区级单位合作,创造了一个新的合作模式,对

人保在其他地区和其他领域合作有很好的借鉴意义。”

昨日,首批资金支持项目也进行了签约,包括广州地铁7号线西延顺德段、桂洲海水系综合整治、轨道沿线土地一级开发等,涉及资本金融资约25亿元,标志着该基金正式进入实质性运作阶段。

在签约仪式上,顺德区常委黄海表示,这是国家级资本对顺德的认可,也是顺德创新城市建设投融资体制的重要探索。通过这个新型开放性平台,发挥基金的引导作用,聚焦关键领域和薄弱环节,撬动金融资本、社会资本,为顺德城市、产业发展提供有力支撑。

广东省创业投资协会名誉会长李春洪评价说,这种模式,顺德国资发挥了四两拨千斤的作用,通过15亿元的投入吸引了总额100亿元的基金。而且,人保集团等国家级的金融投资机构与顺德合作,有助于提升顺德在资本市场的信用,为顺德市场增值。

## 区人大常委会走访区公安局调研平安顺德建设 刑事警情下降幅度居五区首位

珠江商报讯 记者谢意通讯员梁晓茵报道:“在综合作战中心,任何车辆都可以被追踪到,每一张人脸都可以识别……”昨日下午,顺德区人大常委会主任列海坚一行走访调研区公安局时,顺德区副区长、公安局局长李剑雄向他们介绍,“顺德是全省第一个开发综合作战技术平台的地区,也正因为科技手段的提升,查案破案效率大大提高了。”

### 成效 交一份市民满意答卷

只要输入嫌疑车牌就可以找到行车轨迹,调动视频就可以查看现场情况;天眼布满每一个角落,一个大屏幕就能看清全区的治安动态;命案全破,刑事警情下降22.1%,下降幅度五区居

首;其中群众最为关注的两抢警情大幅下降64%,从每日3至5宗降为每周不到1宗,甚至175天零发案;“二轮”行动排名全市第一,“飓风2016”行动、百名民警破案数和逮捕数均位列全市、全省前茅;科技强警、“一长四必”现场勘查工作成效全省排名第一,未发生一起死亡3人以上的较大交通事故,未发生过人员伤亡的火灾事故……这是今年1-11月,顺德公安向人民群众交出的答卷。

“在顺德居住了20多年,明显发现近几年的社会治安越来越好,很少听说一些恶性案件发生,可见顺德为了维护城市的治安稳定投入很多。”前不久,大良市民赵女士在接受媒体采访时如是评价。

### 感受 除了震撼,更多是安心

“今天到这里走走,看到了公安工作的改革创新成效,除了震撼,更多的是安心!”列海坚一行实地参观了区公安局文化驿站、110指挥中心和综合作战中心,观看了区公安局2016年公安工作汇报片后不禁感叹。“听了介绍,我很感动,科技强警的投入与成效成正比,改革创新成绩很显著,也很高效。”

区人大常委会委员们对区公安局在维护社会稳定、服务经济发展方面作出的重大贡献予以点赞。对公安机关在千警大轮岗强化队伍建设、深化部门改革、执法体制改革和行政服务改革之后,全区公安队伍战斗力发



区人大常委会走访区公安局调研平安顺德建设。/顺德警方供图

生的巨大变化予以赞赏。当获悉“近年来因公受伤警辅人员101人、患病住院警辅人员218人”这个数字时,列海坚表示,“成绩的背后,有赖于全体警辅力量加班加点的超常付出,希望今

后能够多关心关爱民警及其家属,进一步加大从优待警措施的落实。”他最后建议区公安局用好人大这个平台,让市民了解公安工作,让市民对一些措施更为理解。

## 厂区升级改造 效率可提三四成

### 顺德开展岁末年初安全生产大检查暨村级工业园区整治督查

珠江商报讯 记者王祥黄怡然 周焯杰报道:昨日下午,顺德开展岁末年初安全生产大检查暨村级工业园区整治督查。顺德区常委、常务副区长王勇带队检查2家危险化学品生产企业,检查组指出该企业的消防设施还有待改进。随后,检查组又来到位于伦教三洲工业园的广东美涂士建材股份有限公司。记者在现场看到,目前该厂正在升级改造中。企业副总裁陈宗强说,作为企业,要贯彻相关法律法规,这次升级改造也是为了提升企业的安全生产水平,“通过这次升级改造,我们的生产效率也可以得到提升,预计会提升30%到40%。而且通过改造,我

们使用封闭式的生产,也能有效地节省原材料的浪费,也让环保问题得到改善。”

“当前区政府准备开展村级工业园改造,伦教目前有10个村级工业园,经过改造后可以有效地统筹资源,并希望接下来通过村级工业园改造为载体加速顺德转型升级。”伦教街道党工委副书记、办事处主任霍茂昌说,接下来伦教准备从自身的产业升级角度出发,来开展村级工业园的改造。

在检查过程中,王勇也表示,安全生产工作涉及方方面面,一定要统筹进行考虑,“当前顺德正在进行转型升级,村级工业园双达标工作的开展可以与顺德未来的城市发展更加契合,希望接下来通过村级工业园改造为载体加速顺德转型升级。”

昨日下午,大良街道教育联合街道公安分局、消防中队、卫计局、市监分局、交警中队,开展教育系统岁末年初安全大检查。检

查组每到一处,便会分成五组,在各自专业领域对校内安全设施性能及相关安全措施落实情况展开检查。检查结束后还在现场召开座谈会,汇总检查结果,对做得

好的地方提出肯定,不到位的提出整改意见,并落实整改期限和督办责任人。

### 相关新闻 工地安全巡查到位 企业员工培训积极 龙江迎接市安全生产挂牌督办验收

珠江商报讯 记者苏淑婷报道:昨日,作为佛山市安全生产工作挂牌督办单位之一,龙江镇迎来了验收“大考”。经过台账检查、现场考察等环节,督导组对龙江的安全生产工作给予了充分的肯定。在督查的同时,在龙江镇党委副书记、镇长何春云的陪同下,督导组一行人还对区内企业的岁末年初安全生产情况进行检查。

在集北工业区内的一间家具企业,督导组一边检查企业的培训台账,一边与相关负责人了解情况。在碧桂园的在建工地,督导组对这里的安全生产“一企一

档”工作台账进行了详细检查。在检查中发现关于整改的成效和落实情况资料并未有完整记录在案的问题,督导组当即要求工地负责人要迅速补充完善归档。除了现场考察外,督导组还对龙江的挂牌督办重点整治行业领域的各项安全生产台账进行了检查,并表扬了龙江的台账工作做得不错,归类齐全、资料及时更新。

据了解,今年龙江被选取为佛山市安全生产工作挂牌督办单位之一,重点整治领域是建筑施工和消防安全这两方面。对此,相关部门亦有针对性地制定了工作方案,在强化企业、厂房建筑

物消防安全管理,以及建设工地施工安全生产管理工作这两大方面进行了细化部署。为全面落实各项安全生产工作,龙江在今年4月底前,就组织部门、社区村及属地企业的安全生产第一责任人逐一签订了安全生产责任书共1900多份,并且加大消防安全投入力度,建设消防体验馆和安全教育基地等,积极发动学校、社区村、企业等重点监控单位开展应急演练活动。“安全生产关乎整个城市产业、经济的发展。”何春云表示,希望通过督办工作的开展,进一步提升龙江企业安全生产的工作成效。

### 顺德城市天气预报

今日天气  
气温 17℃~21℃,  
小雨转多云,微风。



### 天气预测

22日:气温 13℃~22℃,晴,微风。  
23日:气温 16℃~22℃,多云,微风。

## 顺职院服务队 获评全国优秀

顺德职业技术学院经管学院“三下乡”精准扶贫结硕果



顺德职业技术学院经管学院社会实践服务队湛江分界村实践。/顺德职院供图

文/珠江商报记者冷卫兵

敦文、分界、大家、上郎,这是雷州半岛上的几个小村,临近大海,也是每年台风最肆虐的地方,这里荒凉、贫困、衰败,被改革开放的时代潮流抛在身后,仿佛难以进入人们的视线。

每到暑假,海边小村迎来了一批批年轻人,他们都是顺德职院经管学院社会实践服务队的队员。近日,团中央公布全国大中专学生志愿者暑假“三下乡”社会实践活动优秀服务队名单,顺德职院经管学院名列其中。

最近十来年,每逢暑期,顺德职院经管学院社会实践服务队开进小村,立即展开支教、慰问、绿化、收割、调研,大学生很快就成了留守儿童的伙伴、孤寡老人的亲友、农忙老乡的帮手。敦文村的夜晚放上了电影,分界村建成了留守儿童活动中心,大家村的小学操场上升起了国旗,上郎村的老乡家里充满了欢声笑语。

经管学院服务队,践行“中国梦”,响应“三下乡”,坚持奉献、友爱、互助、进步,与当地群众打成一片,送出欢乐、生发活力、升腾希望。

每年短短十多天,服务队兵分多路,支教小分队开展课程补习、特长培训、素质讲座、红色教育;调研小分队开展民生调研,传递民生心声;慰问小分队探望特困老人、帮扶贫困儿童,把温暖送进心田;建设小分队自己动手,清洁校园,重整球场,建设图书室和爱心厨房,带给师生看得见摸得着的变化;晚会小分队排练节目,留守儿童和队员同台演出,把实践服务活动推向高潮。以至实践结束分别时,留守儿童与队员难舍难分,泪雨纷飞。

2014年,服务队获评大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动全国优秀服务队、广东省重点服务队。

2015年,服务队获全国“镜头中的三下乡”好团队入围奖,符茂获评全国“镜头中的三下乡”优秀指导老师。

2016年,服务队再次获评全国大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动优秀服务队。

服务队连续4年选点湛江遂溪县遂城镇分界村扶贫助学,分界村发生了翻天覆地的变化,村委会在分界小学门口竖起功德碑,勒石记录服务队精准扶贫成果,以表永久纪念。

全国大中专学生志愿者服务队,每年有25万支。在广东,获评全国优秀称号的,也不过十多支。

“全国25万支,我们是优秀,大学生‘三下乡’,‘党员筑梦’,助力精准扶贫,在实践中成长,在成长中奉献。”带队老师符茂说,海边小村留下年轻学子的青春足迹,深深浅浅,弯弯曲曲,真真切切。

<b>中 顺德 福彩</b>	
<b>双色球开奖公告</b>	
2016149(2048)期12月20日开奖	
红色球	蓝色球
03 20 23 26 32 33	07
一等奖5注中,每注7,413,987元,奖池累积1,069,092,085元	
<b>36选7开奖公告</b>	
2016348(4124)期12月20日开奖	
基本号码	特别号码
01 11 30 31 32 34 17	
一等奖0注中,每注0元,奖池累积1,819,670,000元	
<b>“好彩1”开奖公告</b>	
2016348(4124)期12月20日开奖	
中奖符号	17 龙 夏 东
<b>26选5开奖公告</b>	
2016149(2246)期12月20日开奖	
中奖号码	06 15 16 19 22
<b>福利3D开奖公告</b>	
2016348(4285)期12月20日开奖	
中奖号码	2 8 9

数据以广东省福利彩票发行中心公告为准